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  OR.0002.8.2020 

Protokół z obrad 

XXIV.2020 Sesji Rady Gminy Kowala 

z dnia 28 września 2020 r. 

 

XXIV.2020 Sesja VIII kadencji odbyła się w świetlicy Szansa przy budynku Urzędu Gminy w Kowali ze 

względu na konieczność zapewnienia odpowiednich odległości między zgromadzonymi w związku  

z epidemią koronawirusa. Sesję rozpoczęto o godz. 09:00. 

Przewodniczący Rady Gminy Kowala Dariusz Chruślak otworzył XXIV Sesję. Przywitał przybyłych 

Radnych, Pana Dariusza Bulskiego - Wójta Gminy Kowala, Panią Sekretarz Alinę Szczęśniak, Panią 

Agnieszkę Delikat – Skarbnik Gminy, Kierowników Referatów Urzędu Gminy Kowala. Przewodniczący 

powitała również Panie i Panów Sołtysów oraz mieszkańców oglądających sesję online.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum 

zdolne do podejmowania proponowanych uchwał.  

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie XXIV.2020 sesji Rady Gminy Kowala i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Kowala z dnia 8 września 2020 rok. 
4. Informacja Wójta z pracy i realizacji uchwał od poprzedniej sesji. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady o pismach i wnioskach skierowanych do Rady 

Gminy, trybie ich załatwiania oraz sprawozdanie z działalności między sesjami. 
6. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników urzędu 

i kierowników jednostek organizacyjnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Kowala (wersja papierowa dostępna w biurze rady).   

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru gminy Kowala – I etap (z wyłączeniem 

sołectwa Kosów) obejmujący sołectwa Bardzice, Grabina, Huta Mazowszańska, 

Kotarwice, Mazowszany, Parznice, Ruda Mała, Trablice. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kowala. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kowala na rok 2020. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2023. 

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad 

 

Wójt Dariusz Bulski zaproponował wprowadzenie punktu nr 10 - projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Regulaminu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej. Po tym punkcie automatycznie 

przesunie się dotychczasowych porządek o jeden numer.  
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1. Otwarcie XXIV.2020 sesji Rady Gminy Kowala i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Kowala z dnia 8 września 2020 rok. 
4. Informacja Wójta z pracy i realizacji uchwał od poprzedniej sesji. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady o pismach i wnioskach skierowanych do Rady 

Gminy, trybie ich załatwiania oraz sprawozdanie z działalności między sesjami. 
6. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników urzędu 

i kierowników jednostek organizacyjnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Kowala (wersja papierowa dostępna w biurze rady).   

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru gminy Kowala – I etap (z wyłączeniem 

sołectwa Kosów) obejmujący sołectwa Bardzice, Grabina, Huta Mazowszańska, 

Kotarwice, Mazowszany, Parznice, Ruda Mała, Trablice. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kowala. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z gminnych obiektów 

użyteczności publicznej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kowala na rok 2020. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2023. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad 

 
Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie porządek obrad z wprowadzonym punktem. 

Rada Gminy głosowała: 15 - głosów za, 0 – głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Kowala z dnia 8 września 2020 roku. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy 

Kowala z dnia 8 września 2020 roku. Rada Gminy głosowała: 13 głosów za, 0 – głosów przeciw,  

2 – głosów wstrzymujący. 

Ad. 4. Informacja Wójta z pracy i realizacji uchwał od poprzedniej sesji. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że: 

Dnia 10.09.2020 roku w Urzędzie Gminy w Kowali została podpisana umowa na dofinansowanie przez 

samorząd województwa mazowieckiego budowy sali gimnastycznej w Młodocinie Mniejszym została 

podpisana umowa na dofinansowanie w kwocie  blisko 1,4 mln zł, a koszt całej inwestycji to 2,3 mln zł.  

16 września Gminę Kowale odwiedził Marszałek Adam Struzik, w spotkaniu wzięli udział Radni Gminy 

Kowala, Radny Powiatowy Tadeusz Osiński, sołtysi oraz Pani Dyrektor PSP w Młodocinie Mniejszym. 

Pan Marszałek obejrzał postęp przeprowadzanych inwestycji na terenie naszej gminy na które 

otrzymaliśmy dofinasowanie z Urzędu Marszałkowskiego. 

16-17 września odbyły się Powiatowe ćwiczenia obronne „Radomka 2020”. 
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18 września odbyło się spotkanie sołtysów z firmą która podpisał umowę na inwentaryzacje źródeł 

ciepła na terenie Gminy Kowala.  Na spotkaniu był również omawiany Fundusz Sołecki na 2021 rok. 

Pan Wójt poinformował, że nie będzie brał udziału w zebraniach sołeckich z powodu zagrożenia 

wirusem. Sołtysi powinni zorganizować zebrania i do 30.09.2020 r., muszą złożyć wniosek do Wójta. 

19 września w jednostce Ruda Mała odbyło się sprawozdawcze spotkanie odnośnie jednostki za 2019 

rok. 

W zeszłym tygodniu odbyło się spotkanie w Wodociągach Miejskich odnośnie aglomeracji. 

Obecnie trwa tez remont w jednostce OSP Bardzice – prowadzone są obecnie prace w wewnątrz. 

  

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady o pismach i wnioskach skierowanych do Rady Gminy, 
trybie ich załatwiania oraz sprawozdanie z działalności między sesjami. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak przedstawił sprawozdanie: 

14 września Przewodniczący uczestniczył chwilowo w spotkaniu z Marszałkiem Adamem Struzikiem, 

który odwiedził nasza gminę. O tym spotkaniu wcześniej nie został poinformowany dopiero w trakcie 

wizyty Pana Marszałka. Przewodniczący podziękował Panu Wójtowi za zaproszenie Marszałka Adama 

Struzika oraz Wicemarszałka Rafała Rajkowskiego, którym zawdzięczamy dofinansowania dla naszej 

gminy. Przewodniczący poprosił, aby na przyszłość był wcześniej informowany o takich wizytach. 

Również Radni naszej gminy mieli pretensje, że nie zostali poinformowani o tej wizycie. 

19 września odbyło się spotkanie sprawozdawcze jednostki OSP Ruda Mała za 2019 r., wszyscy Radni 

zostali poinformowani o spotkaniu. 

19 września odbyło się zebranie sołeckie w miejscowości Bardzice. 

Przewodniczący otrzymał również zaproszenie na zebrania od innych sołtysów z terenu naszej gminy.  

23.09 odbyło się zebranie sołeckie w sprawie przeznaczenia funduszu sołeckiego w sołectwie 

Maliszów.  

Przewodniczący poinformował, że dużo pytań mieszkańców jest w sprawie podwyżki za odpady 

komunalne.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że do Rady Gminy wpłynęło 16 pism: 

1. Stanowisko Rady Powiatu w Radomiu w sprawie zamiaru podziału województwa 

mazowieckiego. Rada Powiatu jest za podziałem województwa mazowieckiego.  

2. Stanowisko Rady Gminy Jabłonna w sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego. Rada Gminy jest przeciwna podziałowi województwa mazowieckiego. 

3. Stanowisko Rady Miejskiej w Płońsku w sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego. Rada Miejska jest przeciwna podziałowi województwa mazowieckiego.   

4. Stanowisko Rady Miejskiej w Wołominie w sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego. Rada Miejska jest przeciw podziałowi województwa mazowieckiego.   
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5. Stanowisko Rady Miasta i Gminy Łosice w sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego. Rada Miasta i Gminy jest przeciwna podziałowi województwa mazowieckiego.   

6. Stanowisko Rady Miasta i Gminy Sanniki w sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego. Rada Miasta i Gminy jest przeciwna podziałowi województwa mazowieckiego.   

7. Stanowisko Rady Gminy Cegłów w sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego. Rada Gminy jest przeciwna podziałowi województwa mazowieckiego. 

8. Pismo od Marszałka Adama Struzika ws. sprawie zachowania integralności województwa 

mazowieckiego pismo z dnia 9.09.2020 r., w sprawie podziału administracyjnego województwa 

mazowieckiego.  

9. Stanowisko Rady Miejskiej w Konstancin-Jeziorna w sprawie finasowania oświaty i podjęcia 

działań zapewniających płynność finansową, w szczególności w zakresie finansowania oświaty 

oraz wdrożenia mechanizmów wsparcia rekompensujących samorządom zmniejszone wpływy 

z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz osób prawnych. Rada Miejska jest 

przeciw takim zmianom. 

10.  Prośba Wójta Gminy Kowala o umieszczenie w porządku obrad sesji w dniu 28.09.2020 r., 

projektu uchwały w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Kowala. 

11. Pismo sołtysa wsi Kotarwice o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na 2021 rok na 

budowę drogi w miejscowości Kotarwice od granic sołectwa Kowalówka do drogi łączącej z 

granicą sołectwa Trablice. 

12.  Pismo sołtysa wsi Kotarwice o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na 2021 rok na 

budowę oświetlenia ulicznego w miejscowości Kotarwice od granic sołectwa Kowalówka do 

drogi łączącej z granicą sołectwa Trablice. 

13. Interpelacja Radnej Agaty Kicior z dnia 18.09.2020 r., w sprawie unieważnienia drugiego 

przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Przewodniczący odczytał 

odpowiedź do interpelacji. 

14. Interpelacja Radnej Agaty Kicior z dnia 18.09.2020 r., w sprawie stanu należności wymagalnych 

za 2019 rok. Odpowiedź na interpelacje będzie odczytana na kolejnej sesji.  

15. Pismo mieszkanki Huty Mazowszańskiej w sprawie wycinki drzew rosnących w granicy działek. 

Przewodniczący poinformował, że pismo zostało skierowane do Komisji Rolnictwa oraz 

Referatu Ochrony Środowiska. 

16. Przewodniczący poinformował, że zostało przedłożone Zarządzenie nr 66.2020 w sprawie 

przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kowala, kształtowaniu się 

wieloletniej prognozy finansowej oraz przebiegu wykonania planu finansowego instytucji 

kultury i zakładu opieki zdrowotnej za I półrocze 2020 roku.  
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Ad. 6. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników urzędu  

i kierowników jednostek organizacyjnych. 

 

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły informację dotyczące 

analizy oświadczeń majątkowych od: Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. 

Naczelnika I Urzędu Skarbowego w Radomiu, Naczelnika II Urzędu Skarbowego w Radomiu, Urzędu 

Skarbowego w Starachowicach oraz Naczelnika Urzędu Skarbowego w Szydłowcu. W oświadczeniach 

majątkowych złożonych przez osoby stwierdzono nieprawidłowości, zostały złożone stosowne 

wyjaśnienia, które to odesłano do właściwych Urzędów Skarbowych. 

 
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania 

Przestrzennego Gminy Kowala.   

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że jest to bardzo ważny punkt na tej sesji. Około godziny 10:00 ma 

przyjechać przedstawiciel biura projektowego, która to studium przygotowywała. Pan Wójt poprosił  

o przejście do następnego punktu. Bądź ogłoszenie przerwy.  

Radna Agata Kicior zauważyła, że Przewodniczący nie zaproponował pytań po swoim sprawozdaniu,  

a Radna ma kilka pytań.   

Przewodniczących Dariusz Chruślak udzielił głosu Radnej Kicior. 

Radna Agata Kicior poprosiła Przewodniczącego, aby materiały na sesję były zgrywane na pendrivie,  

a nie na płycie CD.  

Radna Agata Kicior zapytała jaki charakter miała wizyta Marszałka Adama Struzika  na terenie naszej 

gminy. Jak byli zapraszani na to spotkanie Radni, ponieważ wizyta Pana Marszałka miała miejsce  

w Kosowie, a radna tam znalazła się przez przypadek, wcześniej nikt jej o tej wizycie nie powiadomił.  

A z tego co zauważyła Radna, na tym spotkaniu było kilku Radnych i Sołtysów zaproszonych.  

Radna poprosiła, aby odczytać stanowisko Starostwa Powiatowego w Radomiu, które jest za podziałem 

województwa mazowieckiego.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że nie czytał żadnego stanowiska w całości, ponieważ 

jest to obszerna treść. Każdy zainteresowany może zapoznać się z ich treścią w Biurze Rady Gminy.  

Radna Krystyna Grzyb zabrała głos w sprawie wizyty Marszałka Adama Struzika. Radna nie może 

zrozumieć dlaczego Radni nie byli poinformowani o tej wizycie. Radna chętnie zadałaby pytanie 

Marszałkowi o podział województwa mazowieckiego.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że wizyta Marszałka Adama Struzika miała na celu pokazanie 

realizowanych inwestycji na terenie naszej gminy, które są finansowane przez Urząd Marszałkowski. 

Wizyta Pana Marszałka była zapowiedziana dwa/trzy dni wcześniej, ale to była wizyta w Muzeum Wsi 

Radomskiej, Pan Marszałek naszą gminę odwiedził przy okazji. Pan Wójt nie chciał drugi raz 

informować Radnych o wizycie Marszałka, bo już tak zrobił na wiosnę i przez wirusa zostało wszystko 
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odwołane. Nikt nie był wcześniej zawiadamiany, po prostu kto był w urzędzie to mógł się z Marszałkiem 

zobaczyć.  

Radna Krystyna Grzyb zapytała jaki był powód niepoinformowania Przewodniczącego Dariusza 

Chruślaka o wizycie Marszałka. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że z tego co pamięta Pan Przewodniczący był na spotkaniu  

z Marszałkiem. Należy również pamiętać, że jest pandemia i trzeba ograniczać spotkania w większym 

gronie.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak potwierdził, że był w tym dniu w urzędzie, ale tylko dlatego, że miał 

dyżur Przewodniczącego. O wizycie Pana Marszałka dowiedział się od pracownika Biura Rady.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że  jeśli z któryś Radnych będzie chciał nagranie na 

pendrivie to należy dostarczyć swój do Biura Rady.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak uważa, że rozmowy na temat podziału województwa mazowieckiego 

będzie można przeprowadzać wówczas kiedy już będzie opublikowany projekt ustawy o podziale. Na 

dzień dzisiejszy nie mamy wystarczających informacji na ten temat.  

Radny Dariusz Parszewski zaproponował, aby ten temat poruszyć na Komisji.  

Sołtys Sołectwa Romanów Robert Nowak poinformował, że wizyta Marszałka polegała na pokazaniu 

realizowanych inwestycji na terenie naszej gminy Kowala, ze środków Urzędu Marszałkowskiego.  

Sołtys zapytał czy już mamy jakąś opinię z tej wizyty.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że to była wizyta robocza Pana Marszałka celem pokazania trzech 

inwestycji realizowanych obecnie.  

Radny Paweł Lis przypomniał, że wyczytał z informacji na stronie gminy, że zostały poruszone ważne 

sprawy lokalnej społeczności, czy oprócz tych trzech spraw były inne tematy poruszone np. temat 

chodnika w Trablicach.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że nie było poruszanych takich tematów. Pan Marszałek poruszył 

temat podziału województwa mazowieckiego. Temat chodnika był poruszany z Panem Dyrektorem 

Ostrowskim z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Jest to bardzo ciężki temat do rozmowy, Pan 

Wójt zaproponował, aby Radny porozmawiał z Panem Dyrektorem o słuszności budowy tego chodnika. 

Budowa tego chodnika jest bardzo procesem złożonym, i że wszystko się nie da zrobić. 

Radny Jarosław Słomka poinformował, że podłoże zdjęte z boiska  w Kosowie zostało zdjęte  

i podrzucone w Kowali na prywatnej drodze (Radny przedstawił jako dowód zdjęcia). Sprawa została 

zgłoszona na policję. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że nic o tym zdarzeniu nie wie. Na pewno sprawa będzie wyjaśniana 

z wykonawcą z którym gmina ma podpisaną umowę. Podłoże zdjęte z boiska wykonawca miał 

zutylizować we własnym zakresie. Na dzień dzisiejszy protokół jest przyjęty, ale  Fv nie jest jeszcze 

zapłacona za wykonaną prace. Jeśli wykonawca nie wywiązał się z umowy to będą wyciągnięte wobec 

niego konsekwencje. Cała sprawa będzie wyjaśniona przez policję. 



7 

Radna Agata Kicior zapytała czy za utylizacje była odpowiedzialna ta sama firma co wykonywała 

remont? 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że w umowie jest napisane, że wykonawca po zdjęci starej 

nawierzchni ma ją zutylizować we własnym zakresie.  

Radna Agata Kicior zapytała jaka firma wykonywała ten remont. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że w tej chwili nie pamięta, ale można to sprawdzić na stronie BIP. 

Radna Agata Kicior przypomniała, że przy  OSP w Kosowie jest działający monitoring, można łatwo 

sprawdzić kto wywoził odpady.  

Wójt Dariusz Bulski uważa, że jeśli odpady z Kosowa zabierają to bardzo dobrze ponieważ było to 

zapisane w umowie, ale nikt nie zlecał wykonawcy wywożenia odpadów do Kowali czy w inne miejsce 

na terenie naszej gminy.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak zapytał jak został zweryfikowany odbiór robót przez inspektora 

nadzoru, a dokładnie czy zostały wypełnione wszystkie warunki z umowy.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że nie zna umowy na pamięć, ale warunki są takie, że aby zapłacić 

firmie za remont boiska to musi się ona wywiązać z wszystkich punktów zawartych w umowie. Aby 

wypłacić  firmie za wykonane roboty będzie musiała urzędowi przedstawić odpowiednie dokumenty  

z wykonanych robót, a tym samym dokumenty potwierdzające utylizację odpadów.   

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że to pytanie powinno być bardziej skierowane do 

inspektora nadzoru budowy boiska w Kosowie.   

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że Przewodniczący myli pojęcia inspektor nadzoru też ma jakiś 

zakres robót, jeśli zobaczy że odpadów już nie ma na terenie budowy to mógł podpisać protokół  

z wykonania prac. Całej tej sprawie należy się dokładnie przyjrzeć, czym jak wiemy zajmuje się policja.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak uważa, że jeśli nie jest inspektor za to odpowiedzialny to w takim 

razie musi być za to odpowiedzialny ktoś z urzędu. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że  dla inspektora jaki i urzędu sprawa ważne jest to, że jest 

wszystko posprzątane. Przecież inspektor czy pracownik  nie będzie jechał za każdą wywrotka gdzie 

wywodzi odpady ponieważ jest to rola wykonawcy.  

Radna Agata Kicior zapytała kto, był przewodniczącym odbierającym roboty. Radna zauważyła również, 

że jeśli firma utylizowała te odpady to powinna mieć na to jakiś dokumenty. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że dla inspektora czy całej komisji ważne jest czy inwestycja jest 

zakończona i posprzątana. To firma wykonująca prace powinna wykonać tak jak należy czyli wywieź na 

składowisko odpadów i zapłacić za ich utylizacje. Jeśli się okaże, że te wywiezione odpady pochodzą  

z boiska w Kosowie to zostanie wstrzymana płatność do wyjaśnienia całej sytuacji.  

Radna Jolanta Suligowska poinformowała, że całą sytuacja jest karygodna, aby te odpady trafiły na 

jakąkolwiek działkę na terenie naszej gminy. Pan Wójt dokona kontroli  i firma pokaże dokumenty  
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z utylizacji odpadów, bądź nie pokaże. Wówczas można będzie wyciągnąć konsekwencje wobec tej 

firmy.  

Radny Jarosław Słomka poinformował, że w zeszłym tygodniu OSP w Kowali miało dwa wyjazdy do 

pożaru palących się opon. Z tego co dało się zaobserwować ktoś podpalił opony żeby spalić te odpady 

z boiska w Kosowie, Niestety nie jest to odpad łatwo palny i dlatego został wywieziony do dołów.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że pomysłowość ludzka nie zna granic i niestety spotykamy różne 

przypadki. Niestety na terenie naszej gminy nie ma straży gminnej, a policja niestety wszystkiego tez 

nie dopilnuje. Każda zauważoną sytuację mieszkańcy powinni bezzwłocznie zgłaszać na policje lub do 

urzędu.   

Przewodniczący Dariusz Chruślak zarządził przerwę.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że na sesji jest obecna pracownica biura 

projektowego, który wykonywał projekt uchwały w sprawie Studium Uwarunkowań i kierunków 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kowala.   

Pani Anna Obromska -Matusiak poinformowała, że za chwilę będzie głosowanie do uwag złożonych 

przez mieszkańców niektóre są odrzucone w całości, a niektóre tylko w części. Minimum rok czasu trwa 

przygotowanie takiego planu i jeśli będzie ten plan uchwalony i zgodny to na tej podstawie mieszkańcy 

będą mogli uzyskać w przyszłości pozwolenia na budowę. Przyjęcie tego studium dzisiaj umożliwia 

dopiero kolejne działania, jeśli nie zostanie uchwalone dziś to studium to nie będzie można 

przystępować do planów na te tereny, które są wyznaczone. Pierwsze prace nad studium były 

rozpoczęte w czerwcu 2019 roku, od tego czasu trwa cały proces: zawiadamianie, mieszkańcy mogli 

składać wnioski, zawiadamianie instytucji, tworzenie projektu, wydanie opinii. Dokument jest wysyłany 

do opinii instytucji, dopiero jeśli są pozytywne możemy dokument przedstawić mieszkańcom.  

W trakcie całej procedury były dwa wyłożenia, w tym czasie mieszkańcy mogli składać uwagi do 

utworzonego dokumentu. Po pierwszym wyłożeniu wpłynęło 57 uwag, część z tych uwag została 

uwzględniona, po czym dokument został poprawiny, co wydłużyło cały proces. Po drugim wyłożeniu 

od czerwca zostało złożonych 35 uwag. Na dyskusji publicznej było tylko kilkoro osób.  W sumie 

wpłynęło 92 uwagi, 22 uwagi zostały uwzględnione w całości, 38 uwag zostało uwzględnione w części, 

32 uwagi nie zostały uwzględnione w całości. Pani Anna Obromska -Matusiak poinformowała, że Radni 

muszą przegłosować każda z tych uwag i częściowo nieuwzględnione i nie uwzględnione w całości.  

W sumie jest 70 uwag do przegłosowania. Przyjęta uchwała zostanie przesłana do Wojewody celem jej 

sprawdzenia.  

Radny Paweł Lis zastanawia się czy Radni muszą głosować każdą uwagę z osobna, a czy nie można 

wszystkie razem. Radny uważa, że każda uwaga powinna być omówiona wcześniej ponieważ w dniu 

dzisiejszym rozmawiamy trochę w ciemno. 

Pani Anna Obromska -Matusiak poinformowała, że uwagi powinny być odczytane i każda powinna być 

przez Radnych przegłosowana.  
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Radna Barbara Kołodziejczyk zapytała czy mieszkańcy którzy składali wnioski zostali powiadomieni,  

że nie zostały uwagi uwzględnione pozytywnie w studium. 

Pani Anna Obromska -Matusiak poinformowała, że nie ma takiego trybu. Każdy mieszkaniec mógł się 

zapoznać z decyzją przy drugim wyłożeniu. Na pierwszym wyłożeniu była prawie pełna sala, a już na 

drugim było tylko około 8 osób. Mieszkańcy często przychodzili do urzędu po konkretne informację. 

Radna Barbara w zapytała o korytarz, który był zabezpieczony pod budowę drogi S-12 obręb Huta 

Mazowszańska, Mazowszany czy on został w pełni odblokowany pod zabudowę. 

Kierownik Piotr Markiewicz poinformował, że w nowym studium trasa S-12 jest idzie już nowym 

śladem. Na podstawie dzisiejszej uchwały, i po zaakceptowaniu uchwały przez Wojewodę gmina 

przystąpi do zmian, aby wspomniane tereny odblokować pod zabudowę.   

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że jest to dokument strategiczny ważny z punktu widzenia dla 

działalności gminy, pod kątem inwestycyjnym czy budowlanym. Każdy z dokumentami mógł się 

zapoznać ponieważ wszystko jest opublikowane na stronie Urzędu gminy oraz dwa razy były wyłożone 

mapy dla wszystkich mieszkańców. Czasami nie można uwzględnić zmian mieszkańców ponieważ 

przepisy na to nie pozwalają.        

Przewodniczący Dariusz Chruślak  poinformował, że będzie czytana treść uwagi przez Panią Annę 

Obromską- Matusiak, które następnie będą poddane pod głosowanie Radnych. 

Głosowanie nad uwagami do Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 

Gminy Kowala: 

1. Rada Gminy głosowała: 8 głosów za, 0– głosów przeciw, 7 – głosów wstrzymujących. 

2. Rada Gminy głosowała: 9 głosów za, 0– głosów przeciw, 6 – głosów wstrzymujących. 

3. Rada Gminy głosowała: 10 głosów za, 0– głosów przeciw, 5 – głosów wstrzymujących. 

Radny Paweł Lis poprosił o 5 minut przerwy. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak zarządził przerwę.  

4. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

5. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

6. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

7. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

8. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

9. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

10. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

11. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

12. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

13. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

14. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

file://///kołodziejczyk
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15. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

16. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

17. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

18. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

19. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

20. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

21. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

22. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

23. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

24. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

25. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

26. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

27. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

28. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

29. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

30. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

31. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

32. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

33. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

34. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

35. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

36. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

37. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

38. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

39. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

40. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

41. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

42. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

43. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

44. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

45. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

46. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

47. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

48. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

49. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

50. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 
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51. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

52. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

53. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

54. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

55. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

56. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

57. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

58. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

59. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

60. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

61. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

62. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

63. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

64. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

65. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

66. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0– głosów przeciw, 1 – głos wstrzymujący. 

67. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

68. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

69. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

70. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

Radny Paweł Lis zapytał o informacje zawarte w studium czy są aktualne. 

Pani Anna Obromska -Matusiak poinformowała, że dokument jest tworzony przez dłuższy okres od 

2019 roku do 2020 roku. Uwarunkowania są tworzone na początku dokumentu i na podstawie tych 

uwarunkowań wybierane są kierunki. 

Radny Paweł Lis zapytał czy w części opisowej jest zawarte, że np. mamy cztery punkty przedszkolne, 

która droga jest droga powiatową, a która gminną itd. Czy to jest wszystko uaktualniane na bieżąco.   

Pani Anna Obromska -Matusiak poinformowała, że nie ma aktualizacji dokumentu, tylko na początku 

zbiera się potrzebne dane, chyba że w trakcie wystąpią znaczące zmiany, które by wpływały na obraz 

kierunku, to wówczas jest aktualizowane na bieżąco.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie Studium Uwarunkowań  

i kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kowala. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 

0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. Uchwała Nr XXIV.175.2020.  

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru gminy Kowala – I etap (z wyłączeniem sołectwa 

Kosów) obejmujący sołectwa Bardzice, Grabina, Huta Mazowszańska, Kotarwice, Mazowszany, 

Parznice, Ruda Mała, Trablice. 
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Wójt Dariusz Bulski poinformował, że kolejnym etapem po studium jest podjęcie uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

obszaru gminy Kowala – I etap. Ta procedura również nie potrwa miesiąc czy dwa tylko dłużej ponieważ 

również będą wyłożone dokumenty do publicznego wglądy. Obecny plan obowiązuje na naszym 

terenie już 10 lat, warto już cos zmienić dlatego właśnie podejmowane są te uchwały.  

Kierownik Piotr Markiewicz poinformował, że jedną uchwałę już mamy przyjętą i szykujemy się do 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a dokładnie zmian teksu zapisu  

w obowiązującym planie tj. siedliska rolnicze są podzielone na dwie strefy: strefa mieszkalna od drogi 

publicznej 50 m oraz strefa gospodarcza 50 m. W związku z tym, że mamy duże ruchy budowlane, 

mieszkańcy piszą i apelują o wykluczenie zapisu, i aby otworzyć się na drugą linię zabudowy. Ostatnie 

zmiany w tym zakresie były robione 10 lat temu. Przytoczony zapis można już wykreślić bez żadnych 

konsekwencji ponieważ tereny przeznaczone pod gospodarstwa mogą być teraz przeznaczone pod 

drugą linie zabudowy. Następna uchwała będzie po rozstrzygnięciu Wojewody dotycząca studium – 

wówczas będą przywracane te tereny które zostały w planie miejscowym zarezerwowane na S-12 – 

dotyczy to miejscowości Mazowszan oraz Huty Mazowszańskiej. Również jest rozpoczęty drugi etap 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na pozostałe miejscowości. Po 

rozpatrzeniu wniosku przez Wojewodę rozpoczną się rozmowy z radnymi o dalszym rozwoju gminy  

i etapowania miejscowego planu 

 
Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru gminy Kowala 

– I etap (z wyłączeniem sołectwa Kosów) obejmujący sołectwa Bardzice, Grabina, Huta Mazowszańska, 

Kotarwice, Mazowszany, Parznice, Ruda Mała, Trablice. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za,  

0 – głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. Uchwała Nr XXIV.176.2020. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kowala. 
 
Wójt Dariusz Bulski poinformował, że na poprzedniej sesji była odczytana skarga na działalność 

Wójta Gminy Kowala, a dokładnie chodzi o drogę gminną w miejscowości Parznice. Na tej drodze 

asfalt był wylany około 20 lat temu po śladzie zajeżdżenia.  Na tą drogę nie było zrobionej regulacji 

działek, ale na naszym terenie jest sporo jeszcze takich dróg, co systematycznie jest regulowane.  

W tym roku był plan, aby ta drogę wyregulować, niestety wszystko odsunęło się  

w czasie przez epidemię. 

Przewodnicząca Komisji Skarg i Wniosków Barbara Kołodziejczyk poinformowała, że na posiedzeniu 

w dniu 6 września 2020 r., Komisja skarg zajmowała się tą skargą. Komisja do rozpatrzenia tej skargi 

uzyskała niezbędne dokumenty, aby stwierdzić zasadność skargi. No posiedzeniach Komisji był 

obecny Kierownik Piotr Markiewicz oraz Pan Wójt Dariusz Bulski. Pan Markiewicz dokładnie Komisji 
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wyjaśnił jak doszło do budowy drogi w latach 90. Wówczas mieszkańcy nie sprzeciwiali się budowie 

tej drogi właśnie na tym śladzie. Z tego co wiadomo wniosek o zasiedzenie tej drogi miał być złożony 

w tym roku do sądu niestety ze względu na epidemię wszystko się przesunęło w czasie. Ponieważ 

urzędy i sądy nie pracowały, a skompletowanie potrzebnej dokumentacji było utrudnione, a Pan 

Wójt jak najbardziej skierowałby tą sprawę do sądu. Odnośnie skargi mieszkańców na ogrodzenia 

które zostały wybudowane przy drodze, a dokładnie w pasie drogowym, Pan Wójt nie ma 

możliwości, aby nakazać mieszkańcom usuniecie tych ogrodzeń. Dlatego członkowie Komisji Skarg 

i Wniosków głosowali jednogłośnie, że skarga na działalność Wójta jest bezzasadna.   

  
Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy Kowala. Rada Gminy głosowała: 14 głosów za, 0 – głosów przeciw, 0 – głosów 

wstrzymujących, przy 1 radnym nieobecnym (Radny Jan Malmon). Uchwała Nr XXIV.177.2020. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z gminnych obiektów 

użyteczności publicznej. 

 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że ten regulamin  musi być przyjęty przez Radę Gminy, aby móc 

określić Regulamin korzystania z obiektów użyteczności publicznej, chodzi przede wszystkim o boiska 

wielofunkcyjne w Kosowie oraz w Kowali. Tablice będą umieszczone przed wejściem na boisko. Jeśli 

użytkownik nie będzie się stosował do regulaminu, będzie można wobec niego wyciągnąć 

konsekwencje.  

Radna Agata Kicior podziękowała, że boisko w Kosowie zostało wyremontowane, na pewno 

mieszkańcy Kosowa skorzystają z tego, tak samo jak z przyjęcia Regulaminu i postawieniem go przed 

wejściem na boisko. Radna poprosiła również o uzbrojenie jeszcze boiska w siatki z zewnętrznej strony, 

aby była możliwość przypilnowania go. Na boisko zostało już wydane 233 tyś zł, i szkoda byłoby gdyby 

ponownie zostało zdewastowane. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że  rozmawiał z wykonawcą i projektantem specjalizującym się  

w tego typu obiektach. Z tego co widać już jedno ogrodzenie zewnętrzne przy boisku już jest, 

dodatkowo jest zaciągnięta siatka która ma za zadanie wyłapywania piłek. Pan Wójt nie widzi potrzeby 

budowania kolejnej 2 metrowej siatki dookoła boiska. Nikt nikogo nie upilnuje na 100 % przed 

zdewastowaniem. To nasza rola jest się interesować i zapobiegać takim dewastacją. Przy boisku w 

Kosowie są zamontowane kamery, a zamontowanie takiej siatki wokół boiska to koszt ponad 20 tyś zł.     

Przewodniczący Dariusz Chruślak zapytał czy mamy odrębne Regulaminy dla boisk w Mazowszanach  

i Bardzicach. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że dziś jest przyjmowany Regulamin na boiska za które Wójt 

bezpośrednio odpowiada. Za boiska w Mazowszach oraz Bardzicach odpowiada Dyrekcja szkoły.  
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Radna Agata Kicior przypomniała, że w gabinecie u Pana Wójta była przeprowadzona rozmowa o tym, 

aby zamknąć całą przestrzeń ogrodzona siatką. Jeśli Pan Wójt podejmie taką decyzje to mieszkańcy 

dostosują się do tego i nie będzie potrzebna żadna dodatkowa siatka. Natomiast teraz Radna oczekuje 

takiej współpracy, aby można było realnie chronić to boisko, jeżeli będzie otwarte jak do tej pory to 

niestety nikt nie jest w stanie przypilnować go. W gabinecie były złożone deklaracje przez Panią sołtys, 

strażaków, że będą wspierać w tym, aby to boisko było w jak najlepszym stanie.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że  nie ma takiego charakteru, aby wszystko zamykać. Jeśli lokalna 

społeczność zgłosi się z taka prośbą to się dostosuje do tego. Ale jest to obiekt ogólno dostępny i nie 

powinien być zamykany.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że przyjęcie Regulaminu jest bardzo ważne ponieważ 

dzięki temu będzie porządek na boiskach gminnych. Regulamin określa zasady korzystania z gminnego 

obiektu użyteczności publicznej- boiska wielofunkcyjnego. Przewodniczący odczytał treść Regulaminu 

oraz poprosił o zapoznanie Radnych z nim mieszkańców.     

Radny Jarosław Słomka poprosił, aby Pan Wójt zwrócił się z prośbą do miejscowej policji, aby zwracała 

większa uwagę na postępująca dewastację na terenie naszej gminy.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak poinformował, że w Regulaminie jest jasno napisane, że każdy może 

zgłosić skargę na policji jeśli zauważy jakieś nieprawidłowości.  

Radna Jolanta Suligowska poinformowała, że Radnemu Słomce nie chodziło o to kto ma interweniować 

bo to jest normalna spawa tylko o to, że policja powinna patrolować tereny boisk, aby użytkownicy 

wiedzieli, że te obszary są patrolowane.  

Radny Jan Malmon zauważył, że dziś jest przyjmowany Regulamin dotyczący boisk, ale jest problem  

z altanami w tych miejscach również spotyka się młodzież i te obiekty są niszczone. Radny poprosił, 

aby może ogrodzić działkę w Kotarwicach. 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że ogrodzenie niestety nic nie pomoże.  

Radny Jan Malmon uważa, że ogrodzenie na pewno dużo pomogłoby. Na dzień dzisiejszy zostały 

wstawione słupki i łańcuch i już to dużo pomogło.  

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że należy się zastanowić w przyszłości nad zabezpieczeniem takich 

obiektów przed dewastację. Policja tez nie jest w stanie monitorować wszystkiego ponieważ nie da się 

tego fizycznie zrobić. Najwięcej od nas samych zależy jak te obiekty będą wyglądały, musi byś reakcja 

społeczeństwa na złe zachowanie.  

Radna Jolanta Suligowska poinformowała, że my Radni czy Sołtysi chcemy altany, boiska czy place 

zabaw. Niestety dewastacji tych obiektów robią nasi mieszkańcy, obiekty tez są postawione  

w takich miejscach, że trudno tego przypilnować.    

Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia Regulaminu 

korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej. Rada Gminy głosowała: 15 głosów za,  

0– głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. Uchwała Nr XXIV.178.2020. 
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Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kowala na rok 2020. 

 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że projekt Uchwały Budżetowej jest pod kątem wyrównania 

zaległości finansowych oświaty na terenie gminy Kowala. Pan Wójt przedstawił kolejne zmiany w 

Uchwale Budżetowej.  

Zwiększenie planu dochodów o kwotę 478 864,00 zł wynika ze zwiększenia dochodów majątkowych  

o kwotę 278 566,00 zł w związku ze sprzedażą działek w Kosowie oraz zwiększenia dochodów bieżących 

o kwotę 200 298,00 zł w związku ze wzrostem opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2 552 363,00 zł wynika z: 

- zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 162 294,00 zł; 

- zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 2 390 069,00 zł. 

W wyniku zmian zwiększył się planowany deficyt budżetu o kwotę 0 073 499,00 zł, sfinansowany 

przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych i wolnych środków. 

Zmianie ulega kwota planowanych przychodów o kwotę 2 073 499,00 zł z tytułu nadwyżki budżetowej 

z lat ubiegłych i wolnych środków. 

Kwota planowanych rozchodów nie ulega zmianie.   

 Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian w Uchwale 

Budżetowej Gminy Kowala na 2020 rok.  Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0 – głosów przeciw,  

0 – głosów wstrzymujących. Uchwała Nr XXIV.179.2020. 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2023. 

 

Wójt Dariusz Bulski poinformował, że obie te uchwały są ze sobą połączone. Pan Wójt prosi  

o przegłosowanie uchwały.  

 

Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2020-2023.  Rada Gminy głosowała: 15 głosów za, 0 – głosów przeciw,  

0 – głosów wstrzymujących. Uchwała Nr XXIV.180.2020. 

Ad. 13. Sprawy różne. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak zwrócił się z prośbą, aby poprawić słupki przydrożne, które zostały 

uszkodzone podczas koszenia rowów przy drodze gminnej z Maliszewa do Grabiny oraz na ulicy 

Podgórskiej.  

Radna Agata Kicior zapytała Wójta o fundusze z programów rządowych inwestycji lokalnych, czy gmina 

dostała jakieś środki. 

Wójt Dariusz Bulski odpowiedział, że tak gmina Kowala otrzymała 500 tysięcy złotych, które mamy 

obowiązek wydać na inwestycje. 

Radna Agata Kicior zapytała jakie są propozycje na rozdysponowanie tych pieniędzy.  
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Wójt Dariusz Bulski odpowiedział, że na razie nie ma jeszcze konkretnych propozycji ale można było by 

dołożyć tę kwotę do termomodernizacji budynków (3 szkół i urzędu gminy) która jest planowana  

w roku 2021 lub 2022, a koszt całej inwestycji to 6 milinów z czego wkład własny gminy miałby wynieść 

2 miliony. Są też inne duże inwestycje m.in.: rozbudowa szatni przy PSP w Kowali, remont drogi  

w Augustowie, budowa strażnicy OSP w Kowali czy budowa kanalizacji. Trzeba dobrze się zastanowić 

na co przeznaczymy tę kwotę. 

Radny Jarosław Słomka zapytał czy do końca września zostanie wysłany wniosek do Rządowych 

Inicjatyw Lokalnych na dofinansowanie rozbudowy szatni w Kowali.  

Radny Jan Malmon poinformował, że ostatnio miejsce gdzie stoi pomnik kamień kotarwicki odwiedziła  

prof. dr hab. Maria Górska z instytutu nauk o środowisku z Uniwersytetu Jana Kochanowskiego  

w Kielcach. Radny poinformował, że w tym miejscu jest fragment niedokończonej drogi i nie można 

dojść do samego pomnika, jest grząsko i są kałuże. Radny prosi o zasypanie tych dołów kruszywem.  

 

Ad. 14. Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący Dariusz Chruślak zamknął XXIV.2020 sesję Rady Gminy (godz. 12.50). 

 

 

Protokołowała: Aldona Osińska. 
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